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[bookmark: _GoBack]Изменения в федеральном и областном законодательстве, регулирующие вопросы деятельности органов местного самоуправления

Федеральный закон от 28.12.2016 № 494-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Внесены изменения в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
В частности, предусмотрено, что в случае досрочного прекращения полномочий главы муниципального образования либо применения к нему по решению суда мер процессуального принуждения в виде заключения под стражу или временного отстранения от должности его полномочия временно исполняет должностное лицо местного самоуправления или депутат представительного органа муниципального образования, определяемые в соответствии с уставом муниципального образования.
В подобных случаях полномочия главы местной администрации исполняет должностное лицо местного самоуправления или уполномоченный муниципальный служащий, определяемые в соответствии с уставом муниципального образования.
Статья 44 дополнена таким основанием для отказа в государственной регистрации устава муниципального образования, как наличие в нем коррупциогенных факторов.
Статья 44 также дополнена частью 9 следующего содержания: «Приведение устава муниципального образования в соответствие с федеральным законом, законом субъекта Российской Федерации осуществляется в установленный этими законодательными актами срок. В случае, если федеральным законом, законом субъекта Российской Федерации указанный срок не установлен, срок приведения устава муниципального образования в соответствие с федеральным законом, законом субъекта Российской Федерации определяется с учетом даты вступления в силу соответствующего федерального закона, закона субъекта Российской Федерации, необходимости официального опубликования (обнародования) и обсуждения на публичных слушаниях проекта муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования, учета предложений граждан по нему, периодичности заседаний представительного органа муниципального образования, сроков государственной регистрации и официального опубликования (обнародования) такого муниципального правового акта и, как правило, не должен превышать шесть месяцев».

Закон Ярославской области от 22.12.2016 № 94-з «О перераспределении между органами местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области и органами государственной власти Ярославской области полномочий в сфере благоустройства»
В соответствии с ч. 1 ст. 2 названного закона к полномочиям органов государственной власти Ярославской области относятся полномочия органов местного самоуправления городских поселений, сельских поселений и городских округов Ярославской области по решению следующих вопросов местного значения:
- утверждение правил благоустройства территорий;
- установление порядка участия собственников зданий (помещений в них) и сооружений в благоустройстве прилегающих территорий.
Законом предусмотрено, что перераспределение полномочий в сфере благоустройства в соответствии с настоящим законом осуществляется до 31 декабря 2021 года.
Настоящий закон вступил в силу с 1 января 2017 года.
В настоящее время правовые основы утверждения правил благоустройства территории городского, сельского поселения, городского округа Ярославской области, а также порядка участия собственников зданий (помещений в них) и сооружений в благоустройстве прилегающих территорий регулируются Законом области от 22.12.2016 № 95-з «О благоустройстве в Ярославской области».

Закон Ярославской области от 29.12.2016 № 104-з «О перераспределении между органами местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области и органами государственной власти Ярославской области полномочий в сфере водоснабжения и водоотведения»
В соответствии с ч.1 ст. 2 названного закона к полномочиям органов государственной власти Ярославской области относятся следующие полномочия органов местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области в сфере водоснабжения и водоотведения, отнесенные Федеральным законом от 7 декабря 2011 года № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» к полномочиям органов местного самоуправления муниципальных образований:
[bookmark: Par2]1) организация водоснабжения населения, в том числе принятие мер по организации водоснабжения населения и (или) водоотведения в случае невозможности исполнения организациями, осуществляющими горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение, своих обязательств либо в случае отказа указанных организаций от исполнения своих обязательств;
2) определение для централизованной системы холодного водоснабжения и (или) водоотведения поселения, городского округа гарантирующей организации;
3) согласование вывода объектов централизованных систем горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения в ремонт и из эксплуатации;
4) утверждение схем водоснабжения и водоотведения поселений, городских округов;
5) утверждение технических заданий на разработку инвестиционных программ;
6) согласование планов снижения сбросов загрязняющих веществ, иных веществ и микроорганизмов в поверхностные водные объекты, подземные водные объекты и на водосборные площади;
7) принятие решений о порядке и сроках прекращения горячего водоснабжения с использованием открытых систем теплоснабжения (горячего водоснабжения) и об организации перевода абонентов, объекты капитального строительства которых подключены (технологически присоединены) к таким системам, на иную систему горячего водоснабжения в случаях, предусмотренных Федеральным законом от 7 декабря 2011 года № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении»;
8) внесение изменений в техническое задание на разработку или корректировку инвестиционной программы в сфере холодного, горячего водоснабжения и водоотведения.
Перераспределение полномочий в сфере водоснабжения и водоотведения в соответствии с настоящим законом устанавливается на неограниченный срок, но не менее срока полномочий Ярославской областной Думы.
Настоящий закон вступил в силу с 1 января 2017 года, за исключением пункта 1 части 1 статьи 2 настоящего закона (вступает в силу с 1 января 2018 года).

Закон Ярославской области от 22.12.2016 № 89-з «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Ярославской области в сфере государственной гражданской и муниципальной службы»
В новой редакции изложены ст. 5 «Квалификационные требования для замещения должностей муниципальной службы», ст. 8 «Отпуск муниципального служащего», а также внесены иные изменения в Закон Ярославской области от 27.06.2007 № 46-з «О муниципальной службе в Ярославской области».

Закон Ярославской области от 22.12.2016 № 90-з «О пенсионном обеспечении государственных гражданских служащих Ярославской области и муниципальных служащих в Ярославской области»
Настоящий закон в соответствии с федеральными законами «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и «О муниципальной службе в Российской Федерации» определяет условия предоставления пенсии за выслугу лет государственным гражданским служащим Ярославской области и муниципальным служащим в Ярославской области.
Закон вступает в силу с 1 января 2017 года.

Закон Ярославской области от 22.12.2016 № 92-з «О внесении изменений в статью 4 Закона Ярославской области «О сроках полномочий, наименованиях, порядке формирования, иных вопросах организации и деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области»
Статья 4 Закона Ярославской области от 16.10.2014 № 59-з дополнена частью 3, которая предусматривает, что в случае, если уставами муниципального района и поселения, являющегося административным центром муниципального района, предусмотрено образование местной администрации муниципального района, на которую возлагается исполнение полномочий местной администрации указанного поселения, глава поселения избирается представительным органом этого поселения из своего состава и исполняет полномочия его председателя.
