Изменения в федеральном и областном законодательстве,
регулирующие вопросы деятельности органов местного самоуправления

Кодекс административного судопроизводства Российской Федерации от 08.03.2015 № 21-ФЗ вводится в действие с 15 сентября 2015 года.
Суды в порядке, предусмотренном настоящим Кодексом, рассматривают и разрешают подведомственные им административные дела о защите нарушенных или оспариваемых прав, свобод и законных интересов граждан, прав и законных интересов организаций, возникающие из административных и иных публичных правоотношений, в том числе административные дела:
об оспаривании нормативных правовых актов полностью или в части;
об оспаривании решений, действий (бездействия) органов государственной власти, иных государственных органов, органов военного управления, органов местного самоуправления, должностных лиц, государственных и муниципальных служащих;
о защите избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации.
Положения настоящего Кодекса не распространяются на производство по делам об административных правонарушениях, а также на производство по делам об обращении взыскания на средства бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 4 марта 2015 г. № 191 утверждены изменения в Правила проведения органом местного самоуправления открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом.
Пункт 38 Правил дополнен подпунктом 4(1) «наименование дополнительных работ и услуг по содержанию и ремонту объекта конкурса».
Пункт 78 Правил изложен в новой редакции, пункт 79 признан утратившим силу.

Порядок осуществления муниципального земельного контроля на территории Ярославской области утвержден постановлением Правительства области от 18.02.2015 № 150-п.
Порядок осуществления муниципального земельного контроля разработан в соответствии с Конституцией РФ, Земельным кодексом РФ, Федеральными законами «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Муниципальный земельный контроль проводится органами местного самоуправления, уполномоченными на организацию и проведение на территории муниципального образования области проверок соблюдения требований законодательства РФ, законодательства Ярославской области, в отношении объектов земельных отношений во взаимодействии с территориальными органами, осуществляющими государственный земельный надзор, правоохранительными и иными органами государственной власти РФ и Ярославской области, органами местного самоуправления.

Постановление Правительства ЯО от 17.02.2015 № 135-п «Об утверждении областной целевой программы «Реформирование принципов организации деятельности органов местного самоуправления Ярославской области» на 2015 - 2019 годы».
Целью программы является повышение качества работы органов местного самоуправления посредством проведения структурных преобразований и оптимизации управленческих процессов.

Порядок учета органами местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области наемных домов социального использования и земельных участков, предоставленных или предназначенных для их строительства на территории Ярославской области утвержден постановлением Правительства области от 16.02.2015 № 132-п.
Учет осуществляется в форме ведения муниципального реестра наемных домов социального использования и земельных участков, предоставленных или предназначенных для их строительства на территории области.

Постановлением Правительства области от 17.02.2015 № 137-п утвержден План мероприятий Правительства Ярославской области по реализации на территории области в 2015 году Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 4 декабря 2014 года.
Пунктом 3 Постановления рекомендовано органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Ярославской области разработать и принять аналогичные планы мероприятий по реализации на территории муниципальных образований области Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 4 декабря 2014 года.

Постановлением Правительства ЯО от 26.02.2015 № 169-п в постановление Правительства области от 24.09.2008 № 512-п «О формировании нормативов расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований области и оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих Ярославской области» внесены изменения.
Изменения коснулись подпункта 7.5 пункта 7 Методики формирования норматива расходов на содержание органов местного самоуправления муниципального образования Ярославской области
В новой редакции изложены Плановые задания по поступлению налога на имущество физических лиц, земельного налога в бюджеты муниципальных образований области, утвержденные постановлением, Дополнительные нормативы расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований области по результатам выполнения плановых заданий по поступлению в бюджеты муниципальных образований области налога на имущество физических лиц, земельного налога.

Закон ЯО от 24.02.2015 № 6-з «О внесении изменений в статью 8 Закона Ярославской области «О муниципальном жилищном контроле на территории Ярославской области» и Закон Ярославской области «Об отдельных вопросах производства по делам об административных правонарушениях».
Статья 2 Закона области от 29.05.2013 № 30-з «Об отдельных вопросах производства по делам об административных правонарушениях» дополняется частью 3 согласно которой, первые заместители глав местных администраций, заместители глав местных администраций, руководители структурных (внутриструктурных) подразделений органов местных администраций и их заместители, руководители структурных подразделений территориальных органов местных администраций и их заместители, консультанты, главные специалисты, ведущие специалисты, специалисты 1 категории местных администраций муниципальных образований Ярославской области, а также главы местных администраций поселений Ярославской области вправе составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных частью 1 статьи 19.4, частью 1 статьи 19.4.1, частью 1 статьи 19.5, статьей 19.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, при осуществлении муниципального контроля.
