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[bookmark: _GoBack]Изменения в федеральном и областном законодательстве,
регулирующие вопросы деятельности органов местного самоуправления

С 01.01.2017 вступает в силу (за исключением отдельных положений) Федеральный закон от 02.03.2016 № 49-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования законодательства, регулирующего туристскую деятельность».
Названным федеральным законом Федеральный закон «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» дополнен статьей 3.3 «Права органов местного самоуправления по созданию благоприятных условий для развития туризма».
К правам органов местного самоуправления по созданию благоприятных условий для развития туризма относятся: реализация мер по развитию приоритетных направлений развития туризма на территориях муниципальных образований, в том числе социального туризма, детского туризма и самодеятельного туризма; содействие созданию благоприятных условий для беспрепятственного доступа туристов (экскурсантов) к туристским ресурсам, находящимся на территориях муниципальных образований, и средствам связи, а также получения медицинской, правовой и иных видов неотложной помощи; и другие права.

Федеральный закон от 15.02.2016 № 26-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Часть 1 статьи 13 Федерального закона «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» дополнена пунктом 1.1, согласно которому к полномочиям органов местного самоуправления городских поселений, муниципальных районов, городских округов в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности относится установление порядка осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения.

Федеральный закон от 15.02.2016 № 17-ФЗ «О внесении изменения в статью 74 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»
В пункте 2 части 1 статьи 74 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ, посвященной ответственности главы муниципального образования и главы местной администрации перед государством, слова «нецелевое расходование субвенций из федерального бюджета или бюджета субъекта Российской Федерации» заменены словами «нецелевое использование межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, бюджетных кредитов, нарушение условий предоставления межбюджетных трансфертов, бюджетных кредитов, полученных из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации».

Закон Ярославской области от 24.02.2016 № 10-з «О внесении изменения в статью 4<1> Закона Ярославской области «О сроках полномочий, наименованиях, порядке формирования, иных вопросах организации и деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области»
Статья 4<1> Закона Ярославской области «О сроках полномочий, наименованиях, порядке формирования, иных вопросах организации и деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области» дополнена примечанием следующего содержания: «При воспроизведении в муниципальных правовых актах, иных официальных документах, издаваемых органами местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области, наименований органов местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области в соответствии с правилами русского языка допускается использование как строчных, так и прописных букв».

Закон Ярославской области от 24.02.2016 № 8-з «О признании утратившим силу Закона Ярославской области «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области и органами государственной власти Ярославской области» вступил в силу со дня официального опубликования и распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 1 января 2016 года.
Утративший силу Закон Ярославской области относил к полномочиям органов государственной власти Ярославской области полномочия органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Ярославской области по решению следующих вопросов местного значения: организация утилизации бытовых и промышленных отходов; организация переработки бытовых и промышленных отходов.

Указ Губернатора Ярославской области от 20.02.2016 № 82 «Об усилении контроля за состоянием внутридомового и внутриквартирного газового оборудования»
В целях обеспечения безопасности граждан, проживающих на территории муниципальных образований Ярославской области, рекомендовано органам местного самоуправления муниципальных образований области образовать комиссии для проведения работ по контролю за состоянием дымовых и вентиляционных каналов жилых помещений и многоквартирных домов, внутридомового и внутриквартирного газового оборудования, в том числе за соблюдением порядка заключения и исполнения договоров о техническом обслуживании и ремонте внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования. 
Органам местного самоуправления муниципальных образований области установлен срок проведения мероприятий, указанных в пункте 1 Указа, до 31 мая 2016 года. В дальнейшем осуществлять деятельность комиссии на постоянной основе с представлением ежеквартальных отчетов о проведенных мероприятиях в департамент жилищно-коммунального комплекса Ярославской области.

Постановление Правительства Ярославской области от 26.02.2016 № 183-п «Об утверждении средней рыночной стоимости 1 квадратного метра жилья в сельской местности для расчета размера социальной выплаты»
Постановление принято в целях реализации областной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий Ярославской области» на 2014 – 2020 годы, утвержденной постановлением Правительства области от 17.03.2014 № 222-п «Об утверждении областной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий Ярославской области» на 2014 – 2020 годы и признании утратившими силу отдельных постановлений Правительства области».
Средняя рыночная стоимость 1 квадратного метра общей площади жилья в сельской местности на территории Ярославской области на 2016 год для расчета размера социальной выплаты гражданам, проживающим в сельской местности, в том числе молодым семьям и молодым специалистам, утверждена в сумме 30 000 рублей.

Постановление Правительства Ярославской области от 11.02.2016 № 122-п «Об утверждении Областной целевой программы развития субъектов малого и среднего предпринимательства Ярославской области на 2016 – 2018 годы»
Приложение 2 к Положению о порядке финансирования мероприятий областной целевой программы содержит Порядок предоставления из областного бюджета и распределения субсидий местным бюджетам на реализацию муниципальных программ (подпрограмм) развития малого и среднего предпринимательства.

Постановление Правительства Ярославской области от 17.02.2016 № 153-п «Об осуществлении государственных полномочий по подготовке и проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года»
Постановлением утверждены:
– нормативы для расчета общего размера субвенций, предоставляемых из областного бюджета местным бюджетам на осуществление органами местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Ярославской области государственных полномочий по подготовке и проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года;
– форма отчета об осуществлении органами местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Ярославской области государственных полномочий по подготовке и проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года.

Постановление Правительства Ярославской области от 12.02.2016 № 140-п «Об утверждении перечней информации и сведений о земельном фонде и признании утратившим силу постановления Правительства области от 27.01.2012 № 26-п»
Пунктом 1 Постановления утвержден перечень информации, рекомендуемой к размещению на официальных сайтах органов местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области, согласно приложению 1.
Согласно пункту 3 Постановления органам местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области рекомендовано:
– в срок до 01.04.2016 определить специалистов, уполномоченных на ввод и редактирование сведений о земельном фонде соответствующих муниципальных образований на геопортале Ярославской области, и обеспечить для них техническую возможность работы на геопортале Ярославской области;
– в срок до 01.05.2016 разместить на геопортале Ярославской области и на официальных сайтах органов местного самоуправления соответствующих муниципальных образований информацию в соответствии с перечнями, указанными в пункте 1;
– обеспечивать достоверность информации, размещаемой на геопортале Ярославской области и официальных сайтах органов местного самоуправления соответствующих муниципальных образований в соответствии с абзацем третьим данного пункта, и ее своевременное обновление в срок не более чем 10 рабочих дней с момента ее изменения.
