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[bookmark: _GoBack]Изменения в федеральном и областном законодательстве,
регулирующие вопросы деятельности 
органов местного самоуправления

Федеральный закон от 03.04.2017 № 62-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»
В части 1 статьи 2 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ в новой редакции даны понятия «городской округ», «административный центр сельского поселения, муниципального района, городского округа».
Часть 1 статьи 11 названного Федерального закона дополнена новым пунктом 3.1 согласно которому территорию городского округа составляют земли населенных пунктов, прилегающие к ним земли общего пользования, рекреационные земли, земли для развития городского округа. В пункте 15.1 статьи 11 определено, как устанавливаются границы городского округа.
Внесены также иные изменения.

Федеральный закон от 03.04.2017 № 64-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования государственной политики в области противодействия коррупции»
Статьей 3 внесены изменения в Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
В частности, пункт 3 части 10 дополнен частью 11.1, предусматривающей расторжение в судебном порядке контракта с главой местной администрации на основании заявления высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) в связи с несоблюдением ограничений, запретов, неисполнением обязанностей, которые установлены федеральными законами о противодействии коррупции.
Установлено, что проверка достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции депутатом, членом выборного органа местного самоуправления, выборным должностным лицом местного самоуправления, проводится по решению высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) в порядке, установленном законом субъекта Российской Федерации.
Определено, что сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные лицами, замещающими муниципальные должности, размещаются на официальных сайтах органов местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и (или) предоставляются для опубликования средствам массовой информации в порядке, определяемом муниципальными правовыми актами.
Внесены также иные изменения.

Постановление Правительства РФ от 31.03.2017 № 403 «Об установлении требований к составу и порядку работы согласительных комиссий по рассмотрению разногласий органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления муниципальных районов, городских округов, поселений в отношении документации по планировке территории, предусматривающей размещение объекта регионального значения или объекта местного значения муниципального района, городского округа, поселения»
Постановлением установлен одноименный порядок работы согласительных комиссий.

Постановление Правительства РФ от 11.04.2017 № 436 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 23 июня 2016 г. № 574»
Внесены изменения в общие требования к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, утвержденные постановлением Правительства РФ от 23.06.2016 № 574.
Согласно п. 2 Постановления органам местного самоуправления рекомендовано привести методики прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации в соответствие с изменениями, утвержденными настоящим постановлением, в 2-месячный срок со дня вступления в силу настоящего постановления.

Постановление Правительства Ярославской области от 17.03.2017 № 208-п «Об утверждении Плана мероприятий Правительства Ярославской области по реализации на территории области в 2017 году Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации»
Названный план мероприятий утвержден п. 2 Постановления.
Согласно п. 3 Постановления органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Ярославской области рекомендовано разработать и принять аналогичные планы мероприятий по реализации на территории муниципальных образований области Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 1 декабря 2016 года.
