[bookmark: _GoBack]Изменения в федеральном и областном законодательстве, регулирующие вопросы деятельности органов местного самоуправления
C 16.05.2014 вступает в силу Федеральный закон от 05.05.2014 
№ 125-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».
Статьи 19.4., 19.4.1., 19.5., 19.7. Кодекса дополнены положениями об ответственности лиц за неповиновение законному распоряжению должностного лица органа, осуществляющего муниципальный контроль; воспрепятствование его законной деятельности; невыполнение в срок законного предписания, а также непредставление или несвоевременное представление сведений (информации), представление которых предусмотрено законом и необходимо для осуществления этим органом (должностным лицом) его законной деятельности, либо представление таких сведений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде.
Статья 28.3 Кодекса дополнена частью 7 следующего содержания: должностные лица органов местного самоуправления, перечень которых  устанавливается законами субъектов Российской Федерации, вправе составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных частью 1 статьи 19.4, частью 1 статьи 19.4.1, частью 1 статьи 19.5, статьей 19.7 настоящего Кодекса, при осуществлении муниципального контроля.
В целях создания правовых условий для добровольного участия граждан Российской Федерации в охране общественного порядка принят Федеральный закон от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка». 
Закон предусматривает участие в указанных правоотношениях органов местного самоуправления. В частности, народные дружины, участвующие в охране общественного порядка, создаются с уведомлением органов местного самоуправления соответствующего муниципального образования (статья 12), по согласованию с органами местного самоуправления избираются командиры народных дружин (статья 13). Планы работы народных дружин, место и время проведения мероприятий по охране общественного порядка, количество привлекаемых к участию в охране общественного порядка народных дружинников подлежат согласованию с органами местного самоуправления соответствующего муниципального образования (статья 21).
Документ вступает в силу по истечении 90 дней после дня его официального опубликования (02.04.2014).
Полномочий органов местного самоуправления по оказанию поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, касаются изменения в пункт 33 части 1 статьи 14,  пункт 37 части 1 статьи 16 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», которые приняты в соответствии со статьей 2 Федерального закона от 02.04.2014 № 70-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам участия граждан в охране общественного порядка».
Указом Президента РФ от 11.04.2014 № 226 утвержден Национальный план противодействия коррупции на 2014 - 2015 годы.
Подпунктом г) пункта 3 Указа руководителям органов местного самоуправления рекомендовано руководствуясь Национальной стратегией противодействия коррупции, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 13 апреля 2010 г. № 460, и Национальным планом противодействия коррупции на 2014 - 2015 годы, утвержденным настоящим Указом, обеспечить внесение до 1 августа 2014 г. в планы по противодействию коррупции изменений, направленных на достижение конкретных результатов, а также контроль за выполнением мероприятий, предусмотренных планами.
Федеральный закон от 05.05.2014 № 131-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации». 
Кодекс дополнен главой 3.1 «Нормативы градостроительного проектирования». В ней, в том числе, более подробно регламентированы положения о местных нормативах градостроительного проектирования. Порядку подготовки и утверждения местных нормативов градостроительного проектирования посвящена статья 29.4.
Законом ЯО от 02.04.2014 № 8-з «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Ярославской области и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Ярославской области» внесены дополнения в Закон Ярославской области от 16.12.2009 № 70-з «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Ярославской области».
Законом органы местного самоуправления наделяются государственными полномочиями по назначению и выплате ежемесячной выплаты на ребенка, оба родителя (усыновителя) или единственный родитель (усыновитель) которого являются инвалидами I или II группы.
Постановление Правительства ЯО от 14.04.2014 № 333-п «Об утверждении Правил предоставления и расходования субвенции на реализацию полномочий в части организации и содержания скотомогильников (биотермических ям)».
Правила определяют порядок предоставления и расходования субвенции на реализацию полномочий в части организации и содержания скотомогильников (биотермических ям), предоставляемой местным бюджетам из областного бюджета в соответствии с Законом Ярославской области от 16 декабря 2009 г. № 70-з «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Ярославской области».
Постановление Правительства ЯО от 08.04.2014 № 298-п «О предоставлении дотаций местным бюджетам».
Постановлением утверждена Методика расчета, предоставления и распределения дотаций местным бюджетам на реализацию мероприятий, предусмотренных нормативными правовыми актами органов государственной власти. В Методике установлены сроки подачи заявок муниципальными образованиями области на получение дотаций и отчетов об использовании дотаций.
Постановление Правительства ЯО от 17.03.2014 № 220-п «О реализации на территории Ярославской области в 2014 году Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации»
Постановлением утвержден План мероприятий Правительства Ярославской области по реализации на территории области в 2014 году Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 12 декабря 2013 года.
Рекомендовано органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Ярославской области разработать и принять аналогичные планы мероприятий по реализации на территории муниципальных образований области Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 12 декабря 2013 года.
Департамент территориального развития Ярославской области
