Изменения в федеральном и областном законодательстве, регулирующие вопросы деятельности органов местного самоуправления

Федеральный закон от 27.05.2014 № 136-ФЗ «О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» дополнен понятиями «городской округ с внутригородским делением», «внутригородской район».
Изменение статуса городского округа в связи с наделением (лишением) его статусом городского округа с внутригородским делением; изменение статуса городского поселения в связи с наделением его статусом сельского поселения, изменение статуса сельского поселения в связи с наделением его статусом городского поселения осуществляется законом субъекта Российской Федерации.
Внесены изменения и дополнения в статьи, регулирующие вопросы местного значения. 
Законом установлено, что представительный орган муниципального района в соответствии с законом субъекта Российской Федерации и уставом муниципального района: может состоять из глав поселений, входящих в состав муниципального района, и из депутатов представительных органов указанных поселений, может избираться на муниципальных выборах на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. 
Представительный орган городского округа с внутригородским делением в соответствии с законом субъекта Российской Федерации и уставом соответствующего муниципального образования: может формироваться путем избрания из состава представительных органов внутригородских районов, может избираться на муниципальных выборах на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Федеральным законом вносятся также изменения в иные нормы Федерального закона № 131-ФЗ.

Закон ЯО от 08.05.2014 № 16-з «Об отдельных вопросах производства по делам об административных правонарушениях в области финансов, совершенных в отношении средств местных бюджетов».
Статьей 2 названного Закона установлено, что протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 15.14 - 15.15.15 и частью 1 статьи 15.15.16 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в отношении средств местных бюджетов вправе составлять должностные лица органов местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области, определяемые муниципальным правовым актом, при осуществлении органами местного самоуправления в пределах своих полномочий контроля за исполнением соответствующих местных бюджетов.
Закон ЯО от 06.04.2009 № 13-з «О применении мер административной ответственности за нарушение бюджетного законодательства» признан утратившим силу.


Закон ЯО от 08.05.2014 № 13-з «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления Ярославской области».
Предметом регулирования настоящего Закона являются правоотношения, определяющие в соответствии с Конституцией Российской Федерации, частью 5.1 статьи 40 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» гарантии осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления Ярославской области.
[bookmark: Par2]Законом установлены полномочия органов местного самоуправления муниципальных образований на предоставление гарантий осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления.
В Законе содержатся нормы, регулирующие условия для беспрепятственного осуществления должностными лицами своих полномочий, условия работы, вопросы возмещения расходов, связанных с осуществлением полномочий, оплаты труда, пенсионного обеспечения и другие.


Закон ЯО от 08.05.2014 № 19-з «О внесении изменений в Закон Ярославской области «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Ярославской области»
Органы местного самоуправления наделяются государственными полномочиями по организации образовательного процесса в общеобразовательных организациях в части финансирования расходов на обеспечение организации видеонаблюдения и видеозаписи при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования.

Постановлением Правительства области от  07.05.2014 № 424-п
«О внесении изменения в постановление Правительства области от 03.06.2011 № 417-п» утверждена новая редакция Перечня государственных услуг, предоставляемых органами исполнительной власти и органами местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области при осуществлении переданных государственных полномочий.

