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Изменения в федеральном и областном законодательстве,
регулирующие вопросы деятельности органов местного самоуправления

Указ Президента РФ от 05.06.2015 № 287 «О мерах по дальнейшему развитию малого и среднего предпринимательства».
Согласно пункту 6 Указа органам государственной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления при участии акционерного общества «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» рекомендовано организовать работу по поддержке малого и среднего предпринимательства.

С 1 января 2016 года вступают в силу следующие правовые акты по вопросам организации закупок для государственных и муниципальных нужд:
постановление Правительства РФ от 18.05.2015 № 476 «Об утверждении общих требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения»,
постановление Правительства РФ от 05.06.2015 № 554 «О требованиях к формированию, утверждению и ведению плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также о требованиях к форме плана-графика закупок товаров, работ, услуг»,
постановление Правительства РФ от 05.06.2015 № 555 «Об установлении порядка обоснования закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и форм такого обоснования».

Закон Ярославской области от 28.05.2015 № 40-з «О внесении изменений в Закон Ярославской области «О выборах в органы государственной власти Ярославской области и органы местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области».
Скорректированы принципы проведения выборов, условия выдвижения кандидатов, финансовое обеспечение подготовки и проведения выборов, правила образования и правомочия контрольно-ревизионной службы и др. В частности, дополнительно установлено, что на выборах в органы местного самоуправления муниципальных образований области избиратели не могут голосовать против всех кандидатов (против всех списков кандидатов) непосредственно. Регламентировано также, что при оборудовании помещения для голосования должны обеспечиваться предусмотренные законодательством Российской Федерации условия для беспрепятственного доступа к данному помещению избирателей, являющихся инвалидами.


Указ Губернатора области от 27.04.2015 № 226 «О региональном проекте и внесении изменения в постановление Губернатора области от 13.10.2008 № 757».
Дополнительно установлено, что резерв управленческих кадров Ярославской области формируется, в том числе из лиц, прошедших конкурсный отбор на включение в резерв по региональному проекту "Муниципальная команда Губернатора области". Определены цель, задачи, состав участников и механизм реализации данного проекта. Приведены требования к кандидатам, функции организационного комитета, экспертного совета, экспертов и операторов проекта.
Также закреплено положение о порядке конкурсного отбора, где урегулированы правила проведения предварительного, первого, второго, третьего этапов отбора и порядок подведения его итогов.

Постановление Правительства области от 28.05.2015 № 565-п «О внесении изменения в постановление Правительства области от 15.08.2011 № 599-п».
В новой редакции изложен перечень услуг, оказываемых в Ярославской области государственными и муниципальными учреждениями и иными организациями, в которых размещается государственное или муниципальное задание (заказ), и предоставляемых в электронной форме.

Постановление Правительства области от 28.05.2015 № 568-п «Об утверждении Порядка предоставления и распределения субсидий на выполнение органами местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области полномочий по организации теплоснабжения на 2015 год».
[bookmark: _GoBack]Регламентировано, что субсидии предоставляются городским поселениям и дотационным муниципальным районам (городским округам) области в рамках ведомственной целевой программы департамента жилищно-коммунального комплекса Ярославской области на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов, а целью их предоставления является частичное возмещение дополнительных расходов, возникающих при обеспечении надежного теплоснабжения (отопления и горячего водоснабжения) жилищного фонда и функционирования учреждений бюджетной сферы в части обеспечения коммунальных услуг по отоплению и горячему водоснабжению в соответствии с действующим законодательством. Закреплены критерии отбора муниципальных образований и условия предоставления субсидии. Приведены также формула расчета ее размера и методика оценки результативности и эффективности использования субсидии.
