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РУБРИКА : ЛИКБЕЗ

Изменения в федеральном и областном законодательстве,
регулирующие вопросы деятельности органов местного самоуправления

В Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Федеральным законом от 23.06.2014 № 165-ФЗ внесены изменения.
Изменения коснулись полномочий муниципальных образований, редакций статей о местном бюджете, расходах и доходах местных бюджетов и других вопросов местного самоуправления. 

Федеральный закон от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» предусматривает, что стратегическое планирование в Российской Федерации осуществляется на федеральном уровне, уровне субъектов Российской Федерации и уровне муниципальных образований.

В законе определены полномочия органов местного самоуправления в сфере стратегического планирования (ст.6), документы стратегического планирования и другие положения, затрагивающие деятельность органов местного самоуправления в данной сфере. 
Федеральный закон от 23.06.2014 № 171-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» вступает в силу с       1 марта 2015 года, за исключением отдельных положений, вступивших в силу со дня официального опубликования.

Законом внесены существенные изменения относительно правового статуса земельных участков. 
В частности, в новой редакции изложены статьи об образовании земельных участков из земель или земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности; раздела и предоставления на праве постоянного (бессрочного) пользования, аренды или безвозмездного пользования таких участков.

Земельный кодекс дополнен главами:

V.1 «Предоставление земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности» (определены основания возникновения прав на такие земельные участки, органы местного самоуправления, уполномоченные на предоставление земельных участков; случаи продажи земельных участков на торгах и без проведения торгов; случаи предоставления земельного участка гражданину или юридическому лицу в собственность бесплатно и др.),

V.2 «Обмен земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности на земельный участок, находящийся в частной собственности»,
V.3 «Установление сервитута в отношении земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности»,
V.4. «Перераспределение земель и (или) земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности».

Федеральный закон от 28.06.2014 № 200-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации». 
Изменения внесены в статью 20 «Государственный жилищный надзор, муниципальный жилищный контроль и общественный жилищный контроль».
В новой редакции изложены часть 4.2, пункт 2 части 5, часть 6 статью 20 Жилищного кодекса, регулирующие основания для проведения внеплановой проверки, права должностных лиц органов муниципального жилищного контроля, их полномочия при обращении в суд.
Федеральный закон от 04.06.2014 № 140-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» устранил противоречия и внес коррективы во многие правовые нормы Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Особенностью вступления в силу закона является то, что действие положений некоторых статей распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2014 года.

Во исполнение указа Президента Российской Федерации от 24 марта 2014 г. № 172 «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» (ГТО)» постановлением Правительства Российской Федерации от 11 июня 2014 г. № 540 утверждено Положение о Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» (ГТО). Органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления рекомендовано при формировании проектов бюджетов на очередной финансовый год и плановый период предусматривать финансовое обеспечение расходов на реализацию мероприятий, предусмотренных планом мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО.

Закон Ярославской области от 30.06.2014 № 36-з «О вопросах местного значения сельских поселений на территории Ярославской области» устанавливает дополнительный перечень вопросов местного значения для сельских поселений на территории Ярославской области.

Положения части 2 статьи 2 настоящего Закона применяются до 31 декабря 2014 года

Закон Ярославской области от 30.06.2014 № 34-з «О внесении изменений в Закон Ярославской области «О региональном регистре муниципальных нормативных правовых актов».
В соответствии с новой редакцией статьи 4 Закона главы муниципальных образований Ярославской области в течение пяти рабочих дней по окончании каждого месяца представляют в уполномоченный орган (департамент территориального развития области) информацию, подлежащую включению в регистр в соответствии со статьей 2 настоящего Закона, на бумажном носителе с приложением сопроводительного реестра предоставляемых муниципальных актов, а также тексты муниципальных актов в электронном виде.

