Изменения в федеральном и областном законодательстве,
регулирующие вопросы деятельности органов местного самоуправления

Президиумом Верховного Суда РФ 30.07.2014 утвержден «Обзор практики по рассмотрению в 2012 - 2013 годах дел по спорам, связанным с привлечением государственных и муниципальных служащих к дисциплинарной ответственности за совершение коррупционных проступков». В обзоре отмечено, что причинами применения дисциплинарных взысканий к государственным и муниципальным служащим, как правило, являлись:
непринятие мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов, стороной которого является государственный или муниципальный служащий;
осуществление предпринимательской деятельности;
непредставление сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, в том числе своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, либо представление заведомо недостоверных или неполных сведений.


Постановление Правительства Ярославской области от 29.07.2014 
№ 729-п «Об утверждении Порядка формирования списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса».
Порядком формирования списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса, устанавливаются:
- перечень категорий граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса в рамках государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» на территории Ярославской области;
- порядок проверки органами местного самоуправления муниципальных образований области соответствия граждан-заявителей установленным категориям граждан;
- порядок формирования органами местного самоуправления муниципальных образований области списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса в рамках Программы на территории Ярославской области.


Указ Губернатора области от 03.07.2014 № 273 «О внесении изменений в указ Губернатора области от 20.04.2012 № 164». 
Указом внесены изменения в Административный регламент предоставления государственной услуги «Выдача заключения о возможности гражданина быть опекуном (попечителем), усыновителем», утвержденный указом Губернатора области от 20.04.2012 № 164.
Названный Административный регламент устанавливает порядок и стандарт предоставления государственной услуги при осуществлении органами местного самоуправления муниципальных районов или городских округов Ярославской области переданных государственных полномочий по опеке и попечительству в части выдачи заключений о возможности гражданина быть опекуном (попечителем), усыновителем.


