[bookmark: _GoBack]Изменения в федеральном и областном законодательстве,
регулирующие вопросы деятельности органов местного самоуправления

Федеральный закон от 04.10.2014 № 290-ФЗ «О внесении изменений в статьи 36 и 74.1 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» вступает в силу с 17.10.2014.
Изменения предусматривают, что в случае, если избранный на муниципальных выборах глава муниципального образования, полномочия которого прекращены досрочно на основании решения представительного органа муниципального образования об удалении его в отставку, обжалует в судебном порядке указанное решение, досрочные выборы главы муниципального образования не могут быть назначены до вступления решения суда в законную силу.
В случае, если избранный из состава представительного органа муниципального образования глава муниципального образования, полномочия которого прекращены досрочно на основании решения представительного органа муниципального образования об удалении его в отставку, обжалует в судебном порядке указанное решение, представительный орган муниципального образования не вправе принимать решение об избрании из своего состава главы муниципального образования до вступления решения суда в законную силу.
Срок для обжалования решения представительного органа  муниципального образования об удалении главы в отставку составляет 10 дней со дня его официального опубликования.

Федеральным законом от 04.10.2014 № 284-ФЗ «О внесении изменений в статьи 12 и 85 части первой и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и признании утратившим силу Закона Российской Федерации «О налогах на имущество физических лиц» раздел X Налогового кодекса РФ дополнен главой 32 «Налог на имущество физических лиц».
Налог на имущество физических лиц устанавливается настоящим Кодексом и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований, вводится в действие и прекращает действовать в соответствии с настоящим Кодексом и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований и обязателен к уплате на территориях этих муниципальных образований.
Законом определены плательщики налога, объект налогообложения, налоговая база и другие элементы налогообложения.
Закон РСФСР от 9 декабря 1991 года № 2003-1 «О налогах на имущество физических лиц» признан утратившим силу.

Федеральный закон от 04.10.2014 № 283-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и статью 30 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»
Бюджетный кодекс РФ дополнен статьей 170.1. «Долгосрочное бюджетное планирование». Долгосрочное бюджетное планирование осуществляется путем формирования бюджетного прогноза. Порядок разработки и утверждения, период действия, а также требования к составу и содержанию бюджетного прогноза муниципального образования устанавливаются местной администрацией с соблюдением требований настоящего Кодекса.
Исполнению решения налогового органа о взыскании налога, сбора, пеней и штрафов, предусматривающего обращение взыскания на средства бюджетов бюджетной системы Российской Федерации посвящена статья 242.6 Бюджетного кодекса РФ.

В соответствии со статьей 35 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» постановлением Правительства Российской Федерации от 20 сентября 2014 г. № 963 утверждены Правила осуществления банковского сопровождения контрактов.
Пунктом 4 названного Постановления органам местного самоуправления рекомендовано при осуществлении закупки для муниципальных нужд включать в контракт в соответствии с частью 26 статьи 34 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», если начальная (максимальная) цена такого контракта (цена контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) составляет не менее 200 млн. рублей, условие о банковском сопровождении контракта, заключающееся в проведении банком, привлеченным поставщиком или заказчиком, мониторинга расчетов в рамках исполнения контракта.

Постановление Правительства области от 05.09.2014 № 868-п «О внесении изменений в постановление Правительства области от 03.06.2011 № 417-п».
Названным Постановлением в новой редакции изложен Перечень государственных услуг, предоставляемых органами исполнительной власти и органами местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области при осуществлении переданных государственных полномочий. 

Закон Ярославской области от 16.10.2014 № 59-з «О сроках полномочий и порядке формирования органов местного самоуправления на территории Ярославской области» устанавливает сроки полномочий и порядок формирования представительных органов муниципальных образований Ярославской области, сроки полномочий и порядок избрания глав муниципальных образований Ярославской области, предусматривает переходные положения, связанные с изменением порядка формирования органов местного самоуправления, устанавливает единый срок полномочий всех органов местного самоуправления – пять лет.
Порядок формирования органов местного самоуправления исходит из следующих принципов:
1) представительные органы муниципальных районов формируются из глав и депутатов поселений, входящих в их состав;
2) представительные органы  городских и сельских поселений, а также городских округов избираются на муниципальных выборах;
3) главы муниципальных образований Ярославской области, за исключением глав муниципальных районов и их административных центров, избираются на муниципальных выборах, что в большей степени отражает сложившуюся практику муниципального устройства и пожелания представителей муниципального сообщества.
Органам местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области в течение трех месяцев со дня вступления в силу закона следует:
1) привести в соответствие уставы муниципальных образований в части порядка избрания главы муниципального образования и порядка формирования представительного органа муниципального района (часть 51 статьи 35 и часть 31 статьи 36 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»);
2) установить норму представительства каждого поселения, входящего в состав муниципального района, для формирования представительного органа муниципального района (статья 15 Закона Ярославской области «О правовых актах Ярославской области»).
Законом Ярославской области от 16.10.2014 № 60-з «О внесении изменений в Закон Ярославской области «О вопросах местного значения сельских поселений на территории Ярославской области» в части 2 статьи 2 изложен в новой редакции перечень дополнительных вопросов местного значения сельского поселения.
В соответствии с частью 1 статьи 2 Закона Ярославской области от 30.06.2014 № 36-з «О вопросах местного значения сельских поселений на территории Ярославской области» к вопросам местного значения сельского поселения относятся вопросы, предусмотренные пунктами 1 - 3, 9, 10, 12, 14, 17, 19 (за исключением использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах населенных пунктов поселения), 21, 28, 30, 33 части 1 статьи 14 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (13 вопросов).
В дополнение к указанным вопросам местного значения Закон Ярославской области от 16.10.2014 № 60-з добавил еще 11 вопросов местного значения сельского поселения, которые будут исполнять сельские поселения с 1 января 2015 г.
Вышеуказанные законы области вступят в силу с 28.10.2014.
