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Изменения в федеральном и областном законодательстве,
регулирующие вопросы деятельности органов местного самоуправления


Федеральный закон от 22.10.2014 № 311-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации»
Федеральным законом, в частности, изменены правовые нормы, касающиеся сводной бюджетной росписи. Предусматриваются дополнительные основания для внесения изменений в сводную бюджетную роспись без внесения изменений в закон (решение) о бюджете. 

Федеральный закон от 14.10.2014 № 307-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации в связи с уточнением полномочий государственных органов и муниципальных органов в части осуществления государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» вступил в силу с 15.11.2014 (за исключением отдельных положений).
С принятием названного закона в Федеральный закон от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» введена новая статья 13.2 «Плановые (рейдовые) осмотры». Они проводятся уполномоченными должностными лицами органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля в пределах своей компетенции на основании плановых (рейдовых) заданий. Порядок оформления и содержание таких заданий и порядок оформления результатов плановых (рейдовых) осмотров, обследований устанавливаются федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими нормативно-правовое регулирование в соответствующих сферах государственного контроля (надзора), а также органами местного самоуправления.
Дополнения внесены в статью 10 «Организация и проведение внеплановой проверки», статью 15 «Ограничения при проведении проверки».

Федеральный закон от 14.10.2014 № 306-ФЗ «О внесении изменения в статью 36 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» предусматривает, что в случае выдвижения инициативы проведения референдума избирательным объединением, иным общественным объединением ходатайство должно быть подписано всеми членами руководящего органа этого избирательного объединения, иного общественного объединения либо руководящего органа его регионального отделения или иного структурного подразделения (соответственно уровню референдума), поддержавшими решение о выдвижении инициативы проведения референдума.

Федеральный закон от 04.11.2014 № 327-ФЗ «О меценатской деятельности» вступил в силу с 05.11.2014.
В соответствии со статьей 7 названного Федерального закона органы местного самоуправления в сфере меценатской деятельности вправе: 
осуществлять меры экономической поддержки меценатов и получателей меценатской поддержки;
присуждать меценатам награды и почетные звания, установленные нормативными правовыми актами органов местного самоуправления;
устанавливать на зданиях, сооружениях, принадлежащих получателям меценатской поддержки, и на соответствующих территориях информационные надписи и обозначения, содержащие имена меценатов;
принимать меры, способствующие формированию положительного отношения к меценатам, осуществляющим свою деятельность на территориях муниципальных образований.

Законом Ярославской области от 15.10.2014 № 53-з «О внесении изменений в Закон Ярославской области «Об описании границ муниципальных образований Ярославской области» внесены изменения в описания границ городских округов и муниципальных районов. 
Согласно статьи 2 закона нормативные правовые акты органов государственной власти Ярославской области и муниципальные правовые акты органов местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области подлежат приведению в соответствие с настоящим Законом в течение шести месяцев со дня его вступления в силу.




