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ЛИКБЕЗ
Изменения в федеральном и областном законодательстве,
регулирующие вопросы деятельности органов местного самоуправления

Федеральный закон от 28.11.2015 № 357-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Названным законом в Земельный кодекс Российской Федерации, Федеральный закон «Об охране окружающей среды», Водный кодекс РФ и ряд других федеральных законов внесены изменения, регулирующие полномочия органов местного самоуправления.
Например, в новой редакции изложена статья 40 «Полномочия органов местного самоуправления в области культуры» Закона Российской Федерации от 9 октября 1992 года № 3612-1 «Основы законодательства Российской Федерации о культуре».
Также внесены изменения в Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в части вопросов местного значения сельского поселения и внутригородского района.

Федеральный закон от 28.11.2015 № 344-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части повышения эффективности управления государственным (муниципальным) имуществом»
В частности, глава 7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях дополнена статьей 7.35, устанавливающей ответственность за нарушение государственным (муниципальным) унитарным предприятием или государственным (муниципальным) учреждением порядка согласования при совершении сделки по распоряжению государственным (муниципальным) имуществом.

Постановление Правительства РФ от 04.12.2015 № 1322 «Об утверждении Правил проведения предварительного отбора участников конкурса на право заключения соглашения о государственно-частном партнерстве, соглашения о муниципально-частном партнерстве».
Правила определяют основы правового регулирования отношений, возникающих в связи с организацией и проведением конкурсной комиссией предварительного отбора участников конкурса на право заключения соглашения о государственно-частном партнерстве, соглашения о муниципально-частном партнерстве, предусмотренного Федеральным законом «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Начало действия документа – 01.01.2016.

Закон ЯО от 20.11.2015 № 91-з «О признании утратившими силу пункта 33 части 2 статьи 4 Закона Ярославской области «О сроках полномочий, наименованиях, порядке формирования, иных вопросах организации и деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области» и абзаца второго статьи 1 Закона Ярославской области «О внесении изменений в статью 4 Закона Ярославской области «О сроках полномочий, наименованиях, порядке формирования, иных вопросах организации и деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области»
Городской округ город Рыбинск исключен из числа муниципальных образований области, в которых главы избираются представительным органом муниципального образования из своего состава и исполняют полномочия его председателя.

Закон ЯО от 26.11.2015 № 94-з «Об отдельных вопросах предоставления в безвозмездное пользование земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности»
Установлено, что земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, могут быть предоставлены в безвозмездное пользование на срок не более чем шесть лет для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства гражданам, которые работают по основному месту работы в таких городских, сельских поселениях Ярославской области в организациях, осуществляющих производство сельскохозяйственной продукции, ее первичную и последующую (промышленную) переработку, по указанным в названном Законе специальностям.

Закон ЯО от 26.11.2015 № 95-з «О внесении изменений в законодательные акты Ярославской области в сфере наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями»
Внесены изменения в формулу для определения размера субвенции на осуществление полномочий по обеспечению жилыми помещениями некоторых категорий граждан, предоставляемой соответствующему местному бюджету; методику распределения субвенции на отлов и содержание безнадзорных животных и другие изменения.
