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Порядок перехода к новому способу избрания
главы муниципального образования

Согласно пункту 4 части 1 статьи 44 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон    № 131-ФЗ) уставом муниципального образования должны определяться в том числе структура и порядок формирования органов местного самоуправления.

Порядок формирования, полномочия, срок полномочий, подотчетность, подконтрольность органов местного самоуправления, а также иные вопросы организации и деятельности указанных органов определяются уставом муниципального образования в соответствии с законом субъекта Российской Федерации (часть 3 статьи 34 Федерального закона № 131-ФЗ).

В Ярославской области соответствующие вопросы регулируются Законом Ярославской области от 16.10.2014 № 59-з «О сроках полномочий, наименованиях, порядке формирования, иных вопросах организации и деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области» (далее - Закон Ярославской области № 59-з).

Устанавливая в качестве общего правила, что устав муниципального образования, муниципальный правовой акт о внесении изменений и дополнений в устав подлежат официальному опубликованию (обнародованию) после их государственной регистрации и вступают в силу после их официального опубликования (обнародования) (абзац первый части 8 статьи 44 Федерального закона № 131-ФЗ), федеральный законодатель в то же время закрепляет особенности вступления в силу, а также применения отдельных положений, изменяющих и дополняющих устав муниципального образования.
Так, абзацем вторым части 8 статьи 44 Федерального закона             № 131-ФЗ предусмотрено, что изменения и дополнения, внесенные в устав муниципального образования и изменяющие структуру органов местного самоуправления, разграничение полномочий между органами местного самоуправления (за исключением случаев приведения устава муниципального образования в соответствие с федеральными законами, а также изменения полномочий, срока полномочий, порядка избрания выборных должностных лиц местного самоуправления), вступают в силу после истечения срока полномочий представительного органа муниципального образования, принявшего муниципальный правовой акт о внесении указанных изменений и дополнений в устав муниципального образования, а в случае формирования представительного органа муниципального района, городского округа с внутригородским делением в соответствии с пунктом 1 части 4 и пунктом 1 части 5 статьи 35 Федерального закона № 131-ФЗ - после истечения срока полномочий главы муниципального образования, подписавшего муниципальный правовой акт о внесении указанных изменений и дополнений в устав муниципального образования.

Однако приведенное правило не распространяется на положения муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования, изменяющие перечень полномочий, срок полномочий и (или) порядок избрания выборных должностных лиц местного самоуправления, в том числе глав муниципальных образований: они вступают в силу в общем порядке и, как следует из части 4 статьи 40 Федерального закона № 131-ФЗ, применяются только к выборным должностным лицам местного самоуправления, избранным после вступления в силу соответствующего решения.

Указанная правовая позиция выражена, в частности, в Определении Конституционного Суда Российской Федерации от 07.02.2012 № 275-О-О.

Таким образом, положения муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования, предусматривающие изменение порядка избрания главы муниципального образования, вступают в силу в общем порядке, но применяются только к главе муниципального образования, избранному после вступления в силу данного муниципального правового акта.

Порядок избрания глав муниципальных образований Ярославской области определен статьей 4 Закона Ярославской области № 59-з.

Ранее действовавшей редакцией части 2 указанной статьи было установлено, что глава городского поселения (за исключением городского поселения, являющегося административным центром соответствующего муниципального района Ярославской области), глава сельского поселения в соответствии с уставом соответствующего муниципального образования избирается на муниципальных выборах на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании и возглавляет местную администрацию либо представительным органом муниципального образования из своего состава и исполняет полномочия его председателя.
Законом Ярославской области от 15.02.2024 № 4-з «О внесении изменений в статьи 3 и 4 Закона Ярославской области «О сроках полномочий, наименованиях, порядке формирования, иных вопросах организации и деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области» (далее - Закон Ярославской области № 4-з) в эту часть внесены изменения, которыми в дополнение к указанным способам избрания главы соответствующего муниципального образования закреплен способ избрания, предполагающий, что глава муниципального образования избирается представительным органом муниципального образования из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, и возглавляет местную администрацию.
Закон Ярославской области № 4-з вступил в силу с 27.02.2024.
В соответствии с положениями части 4 статьи 40 Федерального закона № 131-ФЗ статьей 2 Закона Ярославской области № 4-з закреплено, что в случае изменения в соответствии с уставом муниципального образования Ярославской области и Законом Ярославской области № 59-з (в редакции Закона Ярославской области № 4-з) порядка избрания главы муниципального образования Ярославской области, действовавшего до вступления в силу Закона Ярославской области № 4-з, новый порядок избрания главы муниципального образования Ярославской области, предусмотренный уставом соответствующего муниципального образования Ярославской области и Законом Ярославской области № 59-з (в редакции Закона Ярославской области № 4-з), применяется после окончания срока полномочий главы муниципального образования Ярославской области, избранного до вступления в силу Закона Ярославской области № 4-з.

Необходимо отметить, что Закон Ярославской области № 4-з не устанавливает названный способ избрания главы муниципального образования в качестве безальтернативного, в связи с чем не может рассматриваться в качестве закона субъекта Российской Федерации, предусматривающего избрание главы муниципального образования представительным органом соответствующего муниципального образования.

Следовательно, принятие Закона Ярославской области № 4-з не влечет за собой правовых последствий, указанных в абзаце втором      части 31 статьи 36 Федерального закона № 131-ФЗ, закрепляющем, что в случае принятия закона субъекта Российской Федерации, предусматривающего избрание главы муниципального образования представительным органом соответствующего муниципального образования, выборы главы такого муниципального образования не назначаются и не проводятся, если соответствующий закон субъекта Российской Федерации вступил в силу до наступления даты, начиная с которой представительный орган муниципального образования был бы вправе принять решение о назначении выборов главы муниципального образования в соответствии с Федеральным законом от 12.06.2002            № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 67-ФЗ).

Исходя из положений Федерального закона № 131-ФЗ и Закона Ярославской области № 59-з, переход муниципальных образований Ярославской области, указанных в части 2 статьи 4 Закона Ярославской области № 59-з, к способу избрания главы муниципального образования, закрепленному Законом Ярославской области № 4-з, является правом, а не обязанностью органов местного самоуправления.
При этом в случае, если срок полномочий главы соответствующего муниципального образования, избранного на муниципальных выборах, истекает в 2024 году, избрание в 2024 году нового главы муниципального образования в ином порядке может быть осуществлено лишь при условии, что положения муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования, предусматривающие изменение порядка избрания главы муниципального образования, вступят в силу до наступления даты, начиная с которой представительный орган муниципального образования был бы вправе принять решение о назначении выборов главы муниципального образования в соответствии с действующим законодательством.
Согласно пункту 7 статьи 10 Федерального закона № 67-ФЗ решение о назначении выборов в орган местного самоуправления должно быть принято не ранее чем за 90 дней и не позднее чем за 80 дней до дня голосования.

Соответствующее положение закреплено также пунктом 7 статьи 11 Закона Ярославской области от 02.06.2003 № 27-з «О выборах в органы государственной власти Ярославской области и органы местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области».

Таким образом, рассматриваемые изменения в устав должны вступить в силу не позднее чем за 91 день до соответствующего дня голосования.
На основании положений пункта 3 статьи 10 Федерального закона  № 67-ФЗ днем голосования на выборах в органы местного самоуправления, сроки полномочий которых истекают в 2024 году, является второе воскресенье сентября 2024 года, то есть 8 сентября       2024 года.

Кроме того, следует учесть, что в случае досрочного прекращения полномочий главы муниципального образования Ярославской области, избранного на муниципальных выборах, должны быть соблюдены также требования части 8 статьи 36 Федерального закона № 131-ФЗ и пункта 4 статьи 10 Федерального закона № 67-ФЗ, предусматривающие, что досрочные выборы главы муниципального образования должны быть проведены не позднее чем через шесть месяцев со дня досрочного прекращения полномочий.

Соответствующая правовая позиция подтверждена, в частности, Постановлением Конституционного Суда Российской Федерации от 27.06.2013 № 15-П.
