PAGE  
3

Придание муниципальному нормативному правовому акту обратной силы

В силу общего принципа действия закона во времени его нормы распространяются на отношения, права и обязанности, возникшие после введения его в действие. При этом статья 54 Конституции Российской Федерации содержит императивное правило о недопустимости придания обратной силы закону, устанавливающему или отягчающему ответственность (часть 1), и о применении нового закона, если после совершения правонарушения ответственность за него устранена или смягчена (часть 2). В иных случаях только законодатель вправе распространить действие закона на правоотношения, которые возникли до его введения в действие (определения Конституционного Суда Российской Федерации от 29.09.2011 № 1186-О-О, от 19.06.2012 № 1062-О, от 25.09.2014 № 1940-О, от 17.02.2015 № 345-О, от 20.04.2017 № 827-О, от 28.09.2021 № 2102-О и другие).

В федеральном законодательстве отсутствует общее правило, ограничивающее субъекты Российской Федерации в возможности придания обратной силы принимаемым ими актам. Судебными органами включение соответствующих норм в нормативные правовые акты субъектов рассматривается как допустимое (Определение Верховного Суда Российской Федерации от 10.07.2013 № 25-АПГ13-3, Определение Судебной коллегии по административным делам Верховного Суда Российской Федерации от 28.10.2016 № 72-АПГ16-6, апелляционное определение Судебной коллегии по административным делам Верховного Суда Российской Федерации от 19.10.2016 № 29-АПГ16-9).

Также в федеральном законодательстве отсутствует общее правило, ограничивающее муниципальные образования в возможности придания обратной силы принимаемым ими актам.

Вместе с тем принцип недопустимости придания обратной силы закону, устанавливающему или отягчающему ответственность (часть 1 статьи 54 Конституции Российской Федерации) является общеправовым и распространяется на акты не только федерального законодательства, но и законодательства субъектов Российской Федерации и муниципальных образований.

Следовательно, придание обратной силы актам, ухудшающим правовое положение граждан и организаций, является неправомерным, в связи с чем такие нормативные акты могут быть признаны недействующими (апелляционное определение Судебной коллегии по административным делам Верховного Суда Российской Федерации от 15.02.2017 № 38-АПГ16-11, определения Судебной коллегии по административным делам Верховного Суда Российской Федерации от 14.10.2015 № 81-АПГ15-61, от 01.10.2014 № 46-АПГ14-5).

То же общее правило применяется в отношении актов законодательства субъектов Российской Федерации и муниципальных актов о налогах и сборах:

- акты законодательства о налогах и сборах, устанавливающие новые налоги, сборы и (или) страховые взносы, повышающие налоговые ставки, размеры сборов и (или) тарифы страховых взносов, устанавливающие или отягчающие ответственность за нарушение законодательства о налогах и сборах, устанавливающие новые обязанности или иным образом ухудшающие положение налогоплательщиков, плательщиков сборов и (или) плательщиков страховых взносов, а также иных участников отношений, регулируемых законодательством о налогах и сборах, обратной силы не имеют (пункты 2 и 5 статьи 5 Налогового кодекса Российской Федерации);

- акты законодательства о налогах и сборах, устраняющие или смягчающие ответственность за нарушение законодательства о налогах и сборах либо устанавливающие дополнительные гарантии защиты прав налогоплательщиков, плательщиков сборов, плательщиков страховых взносов, налоговых агентов, их представителей, имеют обратную силу (пункты 3 и 5 статьи 5 Налогового кодекса Российской Федерации);

- акты законодательства о налогах и сборах, отменяющие налоги, сборы и (или) страховые взносы, снижающие налоговые ставки, размеры сборов и (или) тарифы страховых взносов, устраняющие обязанности налогоплательщиков, плательщиков сборов, плательщиков страховых взносов, налоговых агентов, их представителей или иным образом улучшающие их положение, могут иметь обратную силу, если прямо предусматривают это (пункты 4 и 5 статьи 5 Налогового кодекса Российской Федерации).
Кроме того, в случае, если в федеральном законе прямо указано, что данный федеральный закон в целом или его отдельные положения распространяются на правоотношения, возникшие до дня его принятия (вступления в силу), орган местного самоуправления вправе принять во исполнение данного федерального закона соответствующие муниципальные правовые акты и придать им обратную силу.

Вместе с тем необходимо отметить, что в уставе муниципального образования должна быть закреплена возможность органа местного самоуправления издавать муниципальные нормативные правовые акты, предусматривающие распространение действие данных актов или их отдельных положений на правоотношения, возникшие до дня их принятия (вступления в силу).

