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Контрольно-счетный орган муниципального образования
Деятельность контрольно-счетных органов в Российской Федерации является важным фактором социально-экономического развития территорий.
За более чем 20 лет функционирования института внешнего государственного и муниципального финансового контроля в субъектах Российской Федерации и муниципальных образованиях             контрольно-счетные органы накопили большой опыт контрольной и экспертно-аналитической деятельности, вышли на новый уровень работы.
Они не только осуществляют контроль за исполнением бюджетов, но и являются важным звеном государственного и муниципального управления и содействуют эффективной реализации национальных и региональных проектов.
Общие принципы организации, деятельности и основные полномочия контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и контрольно-счетных органов муниципальных образований определены Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»     (далее - Федеральный закон № 6-ФЗ).
В соответствии с Федеральным законом № 6-ФЗ                контрольно-счетный орган муниципального образования является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля и образуется представительным органом муниципального образования.

При этом на основании части 1 статьи 38 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» образование такого органа является правом, а не обязанностью представительного органа муниципального образования.

Федеральным законом от 01.07.2021 № 255-ФЗ (далее - Федеральный закон № 255-ФЗ) в Федеральный закон № 6-ФЗ был внесен ряд важных изменений, вступивших в силу с 30 сентября 2021 года.

В частности, установлено, что контрольно-счетный орган муниципального района, муниципального округа, городского округа или городского округа с внутригородским делением обладает правами юридического лица, а контрольно-счетный орган муниципального образования иного вида может быть наделен правами юридического лица в соответствии с уставом муниципального образования (ранее наделение указанного органа правами юридического лица являлось правом органов местного самоуправления муниципального образования любого вида и при этом соответствующая норма могла быть закреплена как уставом муниципального образования, так и нормативным правовым актом представительного органа муниципального образования).

Федеральным законом № 255-ФЗ должности председателя, заместителей председателя и аудиторов контрольно-счетного органа муниципального образования отнесены к муниципальным должностям, тогда как в предшествующий период была закреплена лишь возможность отнесения данных должностей к муниципальным должностям на основании нормативного правового акта представительного органа муниципального образования, принятого в соответствии с законом субъекта Российской Федерации.
Кроме того, уточнены требования к кандидатам на указанные должности: закреплена необходимость знания кандидатом Конституции Российской Федерации и федерального законодательства, установлено, что опыт работы кандидата в области государственного, муниципального управления, государственного, муниципального контроля (аудита), экономики, финансов, юриспруденции должен составлять не менее пяти лет.
Также предусмотрено, что штатная численность                контрольно-счетного органа муниципального образования определяется правовым актом представительного органа муниципального образования исключительно по представлению председателя контрольно-счетного органа муниципального образования с учетом необходимости выполнения возложенных законодательством полномочий, обеспечения организационной и функциональной независимости контрольно-счетного органа.
Федеральным законом № 255-ФЗ скорректирован и перечень полномочий контрольно-счетных органов.
В частности, контрольно-счетный орган муниципального образования наделен правом не только проводить экспертизу проектов местного бюджета, но и осуществлять проверку и анализ обоснованности его показателей, данному органу предоставлено право осуществлять контроль за состоянием муниципального внутреннего и внешнего долга. С учетом положений Федерального закона от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» к числу полномочий указанного органа отнесена оценка реализуемости, рисков и результатов достижения целей социально-экономического развития муниципального образования, предусмотренных документами стратегического планирования муниципального образования, в пределах компетенции контрольно-счетного органа муниципального образования.
Федеральным законом № 255-ФЗ Федеральный закон № 6-ФЗ дополнен статьей 20.1, регулирующей вопросы материального и социального обеспечения должностных лиц контрольно-счетных органов.

При этом закреплено, что должностным лицам контрольно-счетного органа муниципального образования гарантируются денежное содержание (вознаграждение), ежегодные оплачиваемые отпуска (основной и дополнительные), профессиональное развитие, в том числе получение дополнительного профессионального образования, а также другие меры материального и социального обеспечения, установленные для лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы муниципального образования (в том числе по медицинскому и санаторно-курортному обеспечению, бытовому, транспортному и иным видам обслуживания). Меры по материальному и социальному обеспечению председателя, заместителя председателя, аудиторов, инспекторов и иных работников аппарата контрольно-счетного органа муниципального образования устанавливаются муниципальными правовыми актами в соответствии с Федеральным законом № 6-ФЗ, другими федеральными законами и законами субъекта Российской Федерации.
Также Федеральным законом № 255-ФЗ уточнены положения, касающиеся представления информации контрольно-счетному органу, внесения и исполнения представлений контрольно-счетного органа.
Кроме того, с целью обеспечения возможности наиболее полной реализации возложенных на контрольно-счетные органы полномочий установлено их право на постоянный доступ к государственным и муниципальным информационным системам в соответствии с законодательством Российской Федерации об информации, информационных технологиях и о защите информации, законодательством Российской Федерации о государственной и иной охраняемой законом тайне.

Следует отметить, что в силу Федерального закона № 6-ФЗ представительные органы муниципальных образований вправе в порядке, определяемом законами субъектов Российской Федерации, заключать соглашения с контрольно-счетными органами субъектов Российской Федерации о передаче им полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.
В Ярославской области порядок заключения указанных соглашений закреплен статьей 19.1 Закона Ярославской области от 07.11.2011 № 40-з «О Контрольно-счетной палате Ярославской области».
Кроме того, Федеральным законом № 6-ФЗ представительные органы поселений, входящих в состав муниципального района, наделены правом заключать соглашения с представительным органом муниципального района о передаче контрольно-счетному органу муниципального района полномочий контрольно-счетного органа поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.
Обращаем внимание на то, что в соответствии с положениями Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» упразднение контрольно-счетного органа муниципального образования без внесения изменений в устав соответствующего муниципального образования является недопустимым. Кроме того, упразднение данного органа изменяет структуру органов местного самоуправления муниципального образования, в связи с чем соответствующее решение может вступить в силу только после истечения срока полномочий представительного органа муниципального образования, принявшего указанное решение.
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