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Об отдельных вопросах реализации полномочий

органов местного самоуправления

в сфере обеспечения пожарной безопасности

С 1 января 2022 года вступила в силу основная часть положений Федерального закона от 22.12.2020 № 454-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования деятельности в области пожарной безопасности».
Указанным Федеральным законом введены понятия «ландшафтный (природный) пожар» и «лесной пожар», разграничены полномочия между органами государственной власти и органами местного самоуправления при тушении таких пожаров.
При этом к полномочиям регионов отнесена организация тушения ландшафтных (природных) пожаров силами и средствами единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, расположенными на территории соответствующего субъекта Российской Федерации.
В то же время установлен особый порядок тушения лесных пожаров и других ландшафтных (природных) пожаров на землях лесного фонда, землях обороны и безопасности, землях особо охраняемых природных территорий.
С 2022 года на органы местного самоуправления муниципальных районов возложено обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах этих районов за пределами городских и сельских населенных пунктов. Кроме того, с 2022 года за данными органами закреплено право на создание муниципальной пожарной охраны.
Что касается городских и сельских поселений и городских округов, то круг их полномочий в данной сфере не изменился.
В частности, пунктом 9 части 1 статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон    № 131-ФЗ) к вопросам местного значения городских и сельских поселений отнесено обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения.
При этом полномочия органов местного самоуправления поселений по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения определены отраслевым законодательным актом - Федеральным законом от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» (далее - Федеральный закон № 69-ФЗ). Так, согласно части 1 статьи 19 указанного Федерального закона к данным полномочиям, в частности, относятся создание условий для организации добровольной пожарной охраны, а также для участия граждан в обеспечении первичных мер пожарной безопасности в иных формах, создание в целях пожаротушения условий для забора в любое время года воды из источников наружного водоснабжения, расположенных в сельских населенных пунктах и на прилегающих к ним территориях, оснащение территорий общего пользования первичными средствами тушения пожаров и противопожарным инвентарем, принятие мер по локализации пожара и спасению людей и имущества до прибытия подразделений Государственной противопожарной службы и другое.
Вопросы организационно-правового, финансового, материально-технического обеспечения первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселений устанавливаются нормативными актами органов местного самоуправления (часть 4 статьи 19 Федерального закона № 69-ФЗ).
Необходимо также отметить, что содержание первичных мер пожарной безопасности установлено статьей 63 Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».
В частности, первичные меры пожарной безопасности включают в себя реализацию полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов организационно-правового, финансового, материально-технического обеспечения пожарной безопасности муниципального образования, установление особого противопожарного режима на территории муниципального образования, а также дополнительных требований пожарной безопасности на время его действия, организацию обучения населения мерам пожарной безопасности и пропаганду в области пожарной безопасности, содействие распространению пожарно-технических знаний, социальное и экономическое стимулирование участия граждан и организаций в добровольной пожарной охране, в том числе участия в борьбе с пожарами, и другое. При этом создание муниципальной пожарной охраны указанными законодательными актами не отнесено ни к первичным мерам пожарной безопасности, ни к полномочиям органов местного самоуправления по решению соответствующего вопроса местного значения.
Муниципальная пожарная охрана является одним из видов пожарной охраны, которая создается органами местного самоуправления на территории муниципальных образований (часть 1 статьи 4 Федерального закона № 69-ФЗ). Цель, задачи, порядок создания и организации деятельности муниципальной пожарной охраны, порядок ее взаимоотношений с другими видами пожарной охраны определяются органами местного самоуправления (статья 11.1 Федерального закона      № 69-ФЗ).
Однако при этом следует учитывать, что в соответствии                      с пунктом 8.1 части 1 статьи 14.1 Федерального закона № 131-ФЗ создание муниципальной пожарной охраны отнесено к правам органов местного самоуправления поселений. Таким образом, указанная деятельность не может вменяться им в обязанность. Более того, органы местного самоуправления вправе решать вопросы, установленные частью 1      статьи 14.1 Федерального закона № 131-ФЗ, лишь при условии соблюдения требований бюджетного законодательства. Так, пунктом 3 статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации установлено, что муниципальные образования, в бюджетах которых доля дотаций из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и (или) налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений в размере, не превышающем расчетного объема дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности (части расчетного объема дотации), замененной дополнительными нормативами отчислений, в течение двух из трех последних отчетных финансовых лет превышала 20 процентов доходов местного бюджета, за исключением субвенций и иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с соглашениями, заключенными муниципальным районом и поселениями, начиная с очередного финансового года не имеют права устанавливать и исполнять расходные обязательства, не связанные с решением вопросов, отнесенных Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации к полномочиям соответствующих органов местного самоуправления.
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