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Представление сведений о доходах, расходах, имуществе

и обязательствах имущественного характера депутатами,

осуществляющими свои полномочия на непостоянной основе

В соответствии с федеральным законодательством лица, замещающие государственные должности Российской Федерации, государственные должности субъектов Российской Федерации, муниципальные должности, обязаны ежегодно представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей, а в определенных случаях - также сведения о соответствующих расходах.

На основании положений статьи 17 Федерального закона от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» депутаты законодательных органов субъектов Российской Федерации могут осуществлять свои полномочия как на профессиональной (постоянной) основе, так и без отрыва от основной деятельности (на непостоянной основе). При этом число депутатов, работающих на профессиональной основе, устанавливается законом субъекта Российской Федерации.
Согласно нормам статьи 40 Федерального закона от 06.10.2003        № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» депутаты представительного органа муниципального образования осуществляют свои полномочия, как правило, на непостоянной основе. На постоянной основе могут работать не более 10 процентов депутатов от установленной численности представительного органа муниципального образования, а если численность представительного органа муниципального образования составляет менее 10 человек - 1 депутат.

Таким образом, значительная часть депутатов регионального и муниципального уровня осуществляют свои полномочия на непостоянной основе. При этом депутаты, осуществляющие свои полномочия на непостоянной основе, как правило, совмещают указанную деятельность с основной работой (как в бюджетной сфере, так и осуществляя предпринимательскую деятельность).
В то же время обязательное ежегодное декларирование сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супругов и несовершеннолетних детей создает избыточные трудности при ежегодном прохождении процедуры декларирования, сборе необходимых для этой процедуры документов.

В связи с этим был принят Федеральный закон от 06.02.2023            № 12-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», вступивший в силу с 01.03.2023, которым упрощен порядок представления соответствующих сведений теми депутатами законодательных органов субъектов Российской Федерации и представительных органов муниципальных образований, которые осуществляют свои полномочия без отрыва от основной деятельности (на непостоянной основе).

В частности, закреплено, что указанные депутаты должны представлять эти сведения в течение четырех месяцев со дня избрания депутатом, передачи вакантного депутатского мандата, а также в случае совершения в течение отчетного года сделок по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций на общую сумму, превышающую общий доход депутата и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду.

Если же в течение отчетного периода такие сделки не совершались, то депутат регионального уровня должен сообщить об этом в соответствующую комиссию законодательного органа субъекта Российской Федерации, а депутат муниципального уровня - высшему должностному лицу субъекта Российской Федерации.

Следует отметить, что ранее аналогичный порядок был закреплен Федеральным законом от 26.07.2019 № 251-ФЗ «О внесении изменений в статью 12.1 Федерального закона «О противодействии коррупции» - но только в отношении депутатов представительных органов сельских поселений.
Кроме того, в целях унификации правовых норм, защиты прав и законных интересов граждан исключены положения, предусматривающие предоставление соответствующих сведений средствам массовой информации для опубликования, и закреплено, что обеспечение доступа к информации о таких сведениях и о представлении заведомо недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера осуществляется в соответствии с федеральными законами, указами Президента Российской Федерации.
При этом на сайтах законодательных органов субъектов Российской Федерации и сайтах представительных органов муниципальных образований будет размещаться только обобщенная информация об исполнении (ненадлежащем исполнении) обязанности по представлению депутатами указанных сведений (при условии отсутствия в такой информации персональных данных, позволяющих идентифицировать соответствующее лицо, и данных, позволяющих индивидуализировать имущество, принадлежащее соответствующему лицу).
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