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Информация об изменениях, внесенных
в федеральное законодательство о местном самоуправлении
в июле - августе 2023 года

В июле - августе 2023 года в федеральное законодательство внесен ряд изменений, которые должны быть учтены уставами муниципальных образований.
Так, Федеральным законом от 10.07.2023 № 286-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» скорректированы положения статей 36 «Глава муниципального образования», 37 «Местная администрация» и 40 «Статус депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления» Федерального закона от 06.10.2003          № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон от 06.10.2003            № 131-ФЗ).
Данными изменениями закреплено, что соответствующие лица освобождаются от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от них обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3-6 статьи 13 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
При этом такими обстоятельствами признаются находящиеся вне контроля затронутого ими физического лица чрезвычайные и непредотвратимые обстоятельства, которых при данных условиях нельзя было ожидать или избежать либо которые нельзя было преодолеть, которые исключают возможность соблюдения ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и исполнения обязанностей, установленных федеральными законами в целях противодействия коррупции. К таким обстоятельствам, в частности, относятся стихийные бедствия (в том числе землетрясение, наводнение, ураган), пожар, массовые заболевания (эпидемии), забастовки, военные действия, террористические акты, запретительные или ограничительные меры, принимаемые государственными органами (в том числе государственными органами иностранных государств) и органами местного самоуправления. Не зависящими от физического лица обстоятельствами не могут быть признаны регулярно повторяющиеся и прогнозируемые события и явления, а также обстоятельства, наступление которых зависело от воли или действий физического лица, ссылающегося на наличие этих обстоятельств.
Указанные изменения вступили в силу с 10.07.2023.
Федеральным законом от 04.08.2023 № 420-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статью 44 Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» урегулированы вопросы деятельности органов местного самоуправления при осуществлении международных и внешнеэкономических связей.
В частности, предусмотрено, что международные и внешнеэкономические связи осуществляются органами местного самоуправления в целях решения вопросов местного значения по согласованию с органами государственной власти субъекта Российской Федерации в порядке, установленном законом субъекта Российской Федерации.
Указанным Федеральным законом регламентирован порядок заключения, регистрации и опубликования (обнародования) соглашений об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления, а также информирования об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления.
Кроме того, установлено, что муниципальное образование формирует перечень соглашений об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления в порядке, определенном высшим исполнительным органом субъекта Российской Федерации. В такой перечень включаются все соглашения об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления данного муниципального образования, в том числе соглашения, утратившие силу. Высший исполнительный орган субъекта Российской Федерации формирует перечень соглашений об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления данного субъекта Российской Федерации и ежегодно до 1 февраля направляет такой перечень в федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный на осуществление функций по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления.
Данный Федеральный закон вступил в силу с 15.08.2023.
Федеральным законом от 04.08.2023 № 449-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» урегулированы вопросы, касающиеся инвентаризации и учета объектов накопленного вреда окружающей среде, а также ликвидации такого вреда, под которой понимаются мероприятия по устранению вреда окружающей среде, возникшего в результате прошлой экономической и иной деятельности, обязанности по устранению которого не были выполнены либо были выполнены не в полном объеме.
При этом к вопросам местного значения городского поселения, муниципального района, муниципального округа, городского округа дополнительно отнесены осуществление выявления объектов накопленного вреда окружающей среде и организация ликвидации такого вреда применительно к территориям, расположенным в границах земельных участков, находящихся в собственности соответствующего муниципального образования.
Указанные изменения вступают в силу с 01.10.2023.
Федеральным законом от 04.08.2023 № 469-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О природных лечебных ресурсах, лечебно-оздоровительных местностях и курортах», отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» определен новый порядок установления лечебных свойств природных лечебных ресурсов и признания территорий лечебно-оздоровительной местностью, курортом и курортным регионом.
При этом изменениями, внесенными в Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ, из перечня вопросов местного значения муниципальных образований исключены создание, развитие и обеспечение охраны лечебно-оздоровительных местностей и курортов местного значения на территории соответствующего муниципального образования.
Данные изменения вступают в силу с 01.09.2024.
С учетом вышеизложенного органам местного самоуправления необходимо инициировать внесение соответствующих изменений в уставы муниципальных образований с учетом даты вступления в силу соответствующих положений федерального законодательства, но не позднее шести месяцев с указанной даты.
В рамках оказания органам местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области методической помощи Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Ярославской области проведена актуализация типовых уставов сельских поселений Ярославской области и типового устава городского поселения Ярославской области.
Тексты указанных уставов размещены на официальном сайте Управления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
