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Перераспределение полномочий
между органами местного самоуправления

и органами государственной власти

субъекта Российской Федерации

Часть 1.2 статьи 17 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 131-ФЗ), введенная Федеральным законом от 27.05.2014 № 136-ФЗ, предоставляет субъектам Российской Федерации право осуществлять соответствующими законами субъекта Российской Федерации перераспределение полномочий между органами местного самоуправления и органами государственной власти субъекта Российской Федерации (далее - перераспределение полномочий).
Указанный правовой механизм предполагает отнесение полномочий органов местного самоуправления к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации.

При этом установлено, что перераспределение полномочий может осуществляться только в случаях, установленных федеральными законами.
В частности, соответствующая возможность закреплена Земельным кодексом Российской Федерации, Градостроительным кодексом Российской Федерации, Жилищным кодексом Российской Федерации, федеральными законами от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе», от 08.11.2007           № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении», от 07.12.2011 № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» и т. д.

Исходя из положений федерального законодательства, полномочия по решению вопросов местного значения, в отношении которых осуществлено перераспределение полномочий, собственными полномочиями органов государственной власти субъекта Российской Федерации не становятся.
Данная правовая позиция подтверждается и судебной практикой.
Так, в Самарской области был принят закон, который предусматривал передачу отдельных полномочий органов местного самоуправления на региональный уровень и вместе с тем передачу части этих же полномочий в качестве государственных обратно на местный уровень. В апелляционном определении от 30.08.2016 № 46-АПГ16-10 Верховный Суд Российской Федерации признал данные нормы недействующими на том основании, что таким образом часть полномочий исключается из компетенции органов местного самоуправления, хотя при передаче они сохраняют статус полномочий органов местного самоуправления.

Следовательно, принятие закона субъекта Российской Федерации о перераспределении полномочий какой-либо корректировки перечня вопросов местного значения, установленного уставом муниципального образования, не требует.
В соответствии с частью 1.2 статьи 17 Федерального закона              № 131-ФЗ перераспределение полномочий допускается на срок не менее срока полномочий законодательного органа субъекта Российской Федерации. При этом закон субъекта Российской Федерации о перераспределении полномочий должен вступать в силу с начала очередного финансового года.

Согласно части 11 статьи 7 Федерального закона от 21.12.2021         № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» срок полномочий депутатов законодательного органа субъекта Российской Федерации одного созыва составляет пять лет.
Таким образом, устанавливаемый законом субъекта Российской Федерации срок, на который осуществляется перераспределение полномочий, должен составлять не менее пяти лет.

Указанные требования федерального законодательства закреплены в целях обеспечения стабильности перераспределения полномочий в течение периода действия соответствующего закона субъекта Российской Федерации.

В связи с этим досрочное признание данного закона утратившим силу является недопустимым.

Закрепив возможность перераспределения полномочий, федеральный законодатель одновременно определил перечень полномочий органов местного самоуправления, отнесение которых к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации не допускается. В данный перечень включены полномочия в сферах управления муниципальной собственностью, формирования, утверждения и исполнения местного бюджета, осуществления охраны общественного порядка, установления структуры органов местного самоуправления, изменения границ территории муниципального образования, а также полномочия, предусмотренные пунктами 1, 2, 7, 8 части 1 статьи 17 и частью 10 статьи 35 Федерального закона № 131-ФЗ.
Исходя из положений федерального законодательства, закон субъекта Российской Федерации о перераспределении полномочий может распространяться как на всю территорию субъекта Российской Федерации, так и на территорию отдельных муниципальных образований. В качестве объекта перераспределения полномочий могут выступать как отдельные вопросы местного значения, указанные в соответствующих нормах Федерального закона № 131-ФЗ, так и конкретные полномочия по решению вопросов местного значения, установленные частью 1 статьи 17 Федерального закона № 131-ФЗ и отраслевыми федеральными законами.
Единый либо дифференцированный перечень полномочий, относимых к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации, устанавливается субъектом Российской Федерации исходя из целей перераспределения полномочий (повышение эффективности управления инфраструктурой урбанизированных территорий, реализация проектов развития территорий, сосредоточение ресурсов для эффективного решения одного или нескольких вопросов местного значения и т. п.).
В субъектах Российской Федерации чаще всего перераспределяются полномочия в градостроительной сфере, в сфере земельных отношений, в сферах рекламы и газо-, электро-, тепло-, водоснабжения.
В настоящее время действуют следующие законы Ярославской области о перераспределении полномочий:
- от 29.12.2016 № 104-з «О перераспределении между органами местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области и органами государственной власти Ярославской области полномочий в сфере водоснабжения и водоотведения»;

- от 25.12.2017 № 60-з «О перераспределении между органами местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области и органами государственной власти Ярославской области полномочий в области градостроительной деятельности»;

- от 28.12.2017 № 69-з «О перераспределении между органами местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области и органами государственной власти Ярославской области полномочий в сфере рекламы»;
- от 01.07.2022 № 33-з «О перераспределении между органами местного самоуправления отдельных муниципальных образований Ярославской области и органами государственной власти Ярославской области полномочий по организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом».
Системный анализ положений частей 1.2 и 4 статьи 17 Федерального закона № 131-ФЗ позволяет сделать вывод о том, что в случае перераспределения полномочий весь объем соответствующих полномочий, включая полномочия по принятию нормативных правовых актов по соответствующим вопросам, с момента вступления закона субъекта Российской Федерации в силу переходит к органам государственной власти субъекта Российской Федерации (если данным законом не установлен иной порядок их осуществления в определенный переходный период). При этом муниципальные нормативные правовые акты, принятые органами местного самоуправления в целях реализации соответствующих полномочий, сохраняют свою силу до принятия нормативных правовых актов субъекта Российской Федерации, регулирующих данные правоотношения.

