Упразднение института избирательных комиссий

муниципальных образований
В марте текущего года были внесены существенные изменения         в избирательное законодательство.

В частности, из системы избирательных комиссий исключены избирательные комиссии муниципальных образований.
Соответствующие положения Федерального закона от 14.03.2022    № 60-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» вступают в силу с 1 января 2023 года.
Однако уже со дня вступления в силу вышеуказанного закона           (в целом), т.е. с 14.03.2022, введены следующие особенности правового регулирования деятельности еще существующих избирательных комиссий муниципальных образований:
- если срок полномочий такой комиссии истекает в 2022 году, то он продлевается до 1 января 2023 года;
- не позднее 1 января 2023 года избирательные комиссии муниципальных образований прекращают исполнение своих полномочий.

Срок прекращения полномочий избирательных комиссий муниципальных образований может выходить за рамки 1 января 2023 года только в двух случаях:

- полномочия избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов в органы местного самоуправления, местного референдума, прекращаются в день окончания избирательной кампании, кампании референдума;
- полномочия избирательной комиссии, участвующей в судебном разбирательстве об оспаривании результатов выборов, референдума, прекращаются в день вступления в законную силу судебного решения по указанному разбирательству.
Кроме того, со дня вступления в силу Федерального закона              от 14.03.2022 № 60-ФЗ новые избирательные комиссии муниципальных образований не формируются.

Полномочия по организации и проведению муниципальных выборов и местных референдумов теперь возлагаются на территориальные и участковые избирательные комиссии.

До 1 января 2023 года должны быть решены все вопросы, связанные с прекращением полномочий избирательных комиссий муниципальных образований, а также вопросы передачи в установленном порядке имущества и документов данных комиссий.

Положения уставов муниципальных образований (далее - уставы) подлежат приведению в соответствие с Федеральным законом                   от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»              (в редакции Федерального закона от 14.03.2022 № 60-ФЗ).

В частности, из уставов необходимо исключить положения, регулирующие деятельность избирательных комиссий муниципальных образований, а также скорректировать взаимосвязанные с ними нормы.
При этом проведение публичных слушаний не потребуется в том случае, если решение о внесении изменений в устав будет содержать только нормы, точно воспроизводящие положения федерального законодательства.
Обращаем внимание на то, что нормы Федерального закона              от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», касающиеся статуса избирательных комиссий, применяются в части, не противоречащей  Федеральному закону от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (в редакции Федерального закона от 14.03.2022  № 60-ФЗ).

Таким образом, с принятием Федерального закона от 14.03.2022      № 60-ФЗ российская система избирательных комиссий претерпела значительные изменения. Как будет работать реформа на практике - покажет время.
