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Сетевое издание как один из источников
официального опубликования муниципальных правовых актов

Федеральным законом от 02.11.2023 № 517-ФЗ в пункт 7 части 1 статьи 17 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 131-ФЗ) внесены изменения, предусматривающие, что для обнародования муниципальных правовых актов, в том числе соглашений, заключенных между органами местного самоуправления (далее - муниципальные акты), доведения до сведения жителей муниципального образования официальной информации органами местного самоуправления муниципального образования может быть учреждено не только печатное средство массовой информации, но и сетевое издание.

Под сетевым изданием понимается сайт в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее - сеть «Интернет»), зарегистрированный в качестве средства массовой информации в соответствии с Законом Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1
«О средствах массовой информации» (далее - Закон Российской Федерации № 2124-1). Учредителем (соучредителем) сетевого издания может являться в том числе орган местного самоуправления. При этом при подаче органом местного самоуправления заявления о регистрации сайта в сети «Интернет» в качестве сетевого издания государственная пошлина не взимается (подпункт 4 пункта 1 статьи 33335 Налогового кодекса Российской Федерации).

В случае, если официальный сайт муниципального образования в сети «Интернет» не зарегистрирован в качестве средства массовой информации и соответственно сетевым изданием не является, размещение на указанном сайте муниципальных актов считаться их официальным опубликованием не может.

Исходя из положений статьи 8 Закона Российской Федерации
№ 2124-1, указанное заявление должно быть подано учредителем в центральный аппарат Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзора), который расположен по адресу: 109992, г. Москва, Китайгородский пр-д, д. 7, стр. 2.

Заявление о регистрации средства массовой информации и прилагаемые к нему документы представляются в регистрирующий орган непосредственно или направляются заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении. Заявитель вправе направить указанные заявление и документы в регистрирующий орган в форме электронных документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью, в том числе с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг (часть 4 статьи 8 Закона Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1).

Перечень документов, прилагаемых заявителем к заявлению 
о регистрации средства массовой информации, утвержден распоряжением Правительства Российской Федерации от 06.10.2011 № 1752-р.

Справочная информация о процедуре регистрации сетевого издания размещена на официальном сайте Роскомнадзора
в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://rkn.gov.ru) в разделе «Массовые коммуникации» - «Регистрация СМИ» - «Особенности регистрации сетевых изданий».

Сетевое издание считается зарегистрированным с даты принятия регистрирующим органом решения о регистрации средства массовой информации и внесения соответствующей записи в реестр зарегистрированных средств массовой информации. Регистрирующий орган обязан обеспечить внесение записи в реестр зарегистрированных средств массовой информации в день принятия соответствующего решения (часть 6 статьи 8 Закона Российской Федерации от 27.12.1991
№ 2124-1).

После регистрации сетевого издания в качестве средства массовой информации в уставе муниципального образования должны быть закреплены положения, предусматривающие использование учрежденного органами местного самоуправления сетевого издания для официального опубликования муниципальных правовых актов. При этом в уставе должно быть указано наименование сетевого издания с указанием доменного имени соответствующего сайта в сети «Интернет» и сведений о его регистрации в качестве средства массовой информации, в которых осуществляется официальное опубликование муниципальных актов
(часть 7 статьи 47 Федерального закона № 131-ФЗ).

Обращаем внимание, что в подразделе «Регистрация СМИ»
 раздела «Массовые коммуникации» официального сайта Роскомнадзора в сети «Интернет» представлены информация об особенностях регистрации сетевых изданий, формы и образцы заполнения необходимых документов, методические рекомендации по соответствующим вопросам и т. п.

С учетом вышеизложенного установление уставом муниципального образования такого способа обнародования муниципальных актов, как официальное опубликование их в сетевом издании, позволит органам местного самоуправления муниципального образования исключить расходы местного бюджета, связанные с опубликованием муниципальных актов в периодическом печатном издании.

